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Húszmillió pengőt fordítanak 
a jö.ő évben utak átépítésére

R nd-.ivúl n py fontosságán 
va'ó tekintettel állandóan foglal 
korlatja a közvélemény t az ú lépi 'és 
kérdése A jó utak építése és 
fenntartása elsőrendű kötelessége 
az államnak és törvénynatósagok 
n«k kulturális, közegészségügyi, 
gazdasági stb. szempontból. A 
tanyakérdés kompl< xumánzk ki
bogozását is az utak építésével 
és karbantartásával kell meg
indítani.

Ebben az évben mintegy 
négyszáz kilóméter áltami és 
államosítandó ú>at építettek ki 
főleg kísérleti célból a jóvő évi 
útépítési tervezet megvalósítása 
érdekében Bitumenes úiak az 
idén nem készültek s ez irány
ban nincs is megállapodás, mert 
az útépítési program lebonyolí
tás» elsősorban az autóadó vár
ható hozadékától fü;g.

A tervek szerint 20 rniliió pen 
gőt szándékozik a kormány egye 
őre ú'épité-i célokra fordítani. 
A munkálatok előreláthatólag 
csuk a tavasz folyamán indul 
hatnak meg A négy hétig tar
tott forgalomszámlálás most fe
leződött be, a statisztikai adatok 
még feldolgozás alatt ártanak. 
Me^közelitőieg remény lehet 
600—700 kilométeres útépítési 
programra, melyben nincsenek 
benne a törvényhatósági utak. 
Nem hangsúlyozhatjuk eléggé, 
hogy késedelem nélkül gondos 
kodni kell a minden lekinteiben 
megfelelő úlak építéséről és jó
karban tartásáról. Értjük itt ez 
állami és törvényhatósági útakon 
kivül a dúlőútak, sót az iskolás 
gyermekek és a járművel nem 
bíró, szegény tanyai lakosok 
érdekében, rendes, járható gya
log útak fenntartását is.

Ország-Világ
November 7-én ünnepélyes 

ülésen fogadja el a képviselőház 
Kossuth Lajos érdemeinek tör 
vénybeiktatását és március 15 
megünnepléséről szóló javasla
tokat — Churchill angol kincs 
tári kancellár látogatást akar 
tenni Magyarországon. — Hat 
éven át évi 20 millió pengőt 
fordít a kormány útépítésre. — 
Vass népjóléti miniszter rövidé 
sen beterjeszti az öregségi és 
rokkantsági javaslatot. — Het
venöt igységespárfí kípvl elő 
állást foglalt a belügyminiszter 
váimegyei reformjavaslata ellen. 
A budspe ii tudományegyetem 
rektora szigorúan me, tiltotta, 
hogy az egyetemi hsilgatók po
litikai tüntetésben, vagy utcai 
felvonulásban résztv.-gyenek. — 
Az evangélikusok egyetemes 
közgyűlése a felekezetek egyen 
jogúságáiól szóló 1848 évi XX. 
te. végrehajtását követeli. - Mó 
dosilják az autóadójavaslatot. 
A személyautók után 15—30, a 

motorbicikiik után 5—10 pengő 
negyedévi adót ke.l fizeini. — 
Január elsején lép életbe az új 
fényűzési xdórerdeiet. No 
vember 10 én adják at Rother-
mere lordnak < magyar nemzet 
hálairatát. — A kávésok, szőlős
gazdák és vendéglősök tiltakoz
nak » szeizkorlátozáil javaslv BU..clt.111CB,

Baltazár püspök
a békétől és igazságról 

A tiszántúli református egy
házkerület közgyűlése kegyele- 
tes gyászűr..ep keretében emlő-
kezett meg a múlhatatlan érdemű, 
néhai főgondnok, Degenfe'd Jó
zsef gróf eredményekben gtzasg 
munkásságáról.

A közgyűlés mély megindu
lással hallgatta Baltazár Dezső 
ar. püspök évi jelentését, mely 
nemcsak az egyházkerüivl álla
potáról fest képet, hanem hátai- , 
más igazságokat vet abba a i 
vitába, amely a v;!lásfe!ekeze:ek 
. gyeniogositásának lehetőségei 
fe.ői folyik. Megemle-ezlk annak 
a támadásnak a követto-zmé*  
nyélről, amelyet Ghttfelder Gyula 
Csanádi pö.pöxnek a piote.tans 
egy házak ellen intézett, ismeretes j 
e.aborátuma tartalmaz.

Ez azt igyekszik bizonyítani, ! 
hogy a protestáns egyházak az 
állam részéről aránytalanul na- . 
gyobb 'ámogalást élveznek, mint [ 
a 'óm. kath. egyház Szeretnők 
hinni, — folytatta a püspök, — 
hogy ez az áliitás gyökeres j 
tévedések eredménye, nem pedig j 
szándékos gáncsvetés a protes- I 
társ egyházak - máz igényinek I 
teljesítése elé, amelyeket az 1848. I 
évi XX. t. c. alapján az állammal j 
izemben a viszonosság és egyen- ' 
lőség folyzmány:.ként támasz 
Unak.

Ez az akár tévedésben, akár : 
szándékosságban az igazságtól I 
messze eső áliitás legteljesebb j 
mértékben alkalmas a felekezet- : 
közi békesség még meglevő 
alapjait felforgatni s az állam és i 
egyházak közötti viszonyba is | 
belevinni a kultúrharc mérgeit. '

A protestáns egyházak részle- , 
teser. tanulmányozták ezt a kér- i 
dest. Sajnálatos dolog, hogy a ; 
kultuszminiszter még válaszba i 
tünk vétele előtt állási foglalt a 
Csernoch—Glattfeider léle mun
kálat mellett, úgyhogy a teljes , 
tárgyilagosság iránti remény 
ségünket mérsékelni voltunk . 
kénytelenek. A kérdés mostani ' 
aili ó és tagaoo állapotában nem 
maradhat. Az állam törvényhozá
sának keli a kezébe venni e 
dolog tisztázását és regnikoláris 
deputatlóval folytatni >zi, ahol i 
Deák Ferenc idejében abbahagy 
ták. Eleve Is hangoztatnunk ucil j 
azonban, hogy a megoldást meg 
nyugtatónak csak akkor fogad 
hatjuk el, ha az ellenkező állás
ponton levő leieknek kölcsönösen ; 
a legteljesebb mértékű betekintés 
engedtetik az adatok összes
ségébe és ha az ügy elintéző-

ellen.

Május hónapban nyílják meg 
Kölnben a nemzetközi - ajtóki- 
áll'tíst A romín tisztikar és
hadsereg ______

• rja Csrol herceget 
ültetni. — Az ang;l bí..,___
hétórás munkaidőt követelnek.

kotorni diktatúrával 
trónra 

tgol bányászok

réno. á '-¿¿ttljc^cbbnyilvánosság 
ennélfog’ a » legszélesebb körű 

ellenőrzés biztosit>atik.
A félmegoldás megint csak 

további ellentétek keltésére lenne 
a'krlmss. Az igsz'ágo' ki kell 
deríteni, ehhez pedig világosság 
keit, amitől félni a pr : istán s 
egyházaknak egyáltalában nincs

,,A Kossuth-szobor az az oltár, mely előtt a 
magyar hit áldoz a magyarok Istenének" 

.1 kecskeméti Kpssuth-szobor leleplezése
A kecskeméti Kossuth szobor 

leleplezés'' országos ünnep volt. 
I fővárosi vendégeket, *'0kön  
Justh Gyulát és Kossuth Feren
cet kétezer fehérruhás leány 
fogadta. A rendezés ezer embert 
foglalkoztatod A hölgyek részére 
tribünt eme lek, az előkelőségek
nek díszsátrat építettek

A dalárdák én-ke után Szép 
panos István nyitotta meg az 
ünnepséget, majd dr. Szeless Jó
zsef beszélt. »Joggal és bizvást 
elmondhatjuk — mondotta — 
hogy e rzoborba Kossuth népi
nek szive, lelke és legszentebb 
hazafiúi érzése van beleöntve és 
viszont ennek minden atomja és 
porszeme a nép szivével érint 
kezik s benne találja az össze
forrasztó erőt, mely neki örök 
létet biztosit.«

Ezután Következeit az ünnepi 
s.-.onok beszéde, melyből felele- 
veniljük az alábbi rész'; »Te 
tetted testvérekké az emberercet 
az igaz honszeretetben. Ősz 
taly, faj- és vaUáskülönbség 
felolvadt akkor eme hazaszere 
telnek füzében, melynek izzó 
lávája az egész országon hőm 
pölygőti végig anélkül, hogy sn 
lakja lelt volna. li.a.o.i.bb tava 
sza, virágosabb rügyfakadása 
sohse volt még ennek az or
szágnak. mint amikor s Te sza 
vadra évszázados hervadasi kel 
tett egyszerre é’etre a szabad
ságnak első lehellek. Bemoho 
sodott bástyák om’ottak porba, 
egyetlen virág megsértése nélkül. 
Kiváltságokat, előjogokst temet
tek mosolyogva, könny neikül <

Eötvös Nagy Imre nagy ha 
lássál szavalta Tomory Jenő 
ódáját, majd K»da E ek vetie át 
a szobrot Beszéde életének lég 
szebb sikere, könnyeket csalt a 
szemekbe. »Népünk nevében 
fogadom mondotta, — hogy 
ez a szobor lesz nekünk az az 
oltárunk, amely előtt a magyar

■ okuk.
Én n magam részéről mrgyar 

református egyházam e-angéliumi 
és nemzeti jelentőségét utolsó 
ieheletemig védeni fogom. Em
berek tetszésével és nemtatszé 
’ével, sőt még az életem drága 
ságával sem törődöm, csak 
egyedül avval, hogy a rámhi

I botiakban hívnek találtassam 
| »Isten előtt, aki engem megítél.«

A püspöki jelentés a továbbiak
ban megemlékezik a magyar 
református egyház terheiről, 
amelyeket fokoznak az állam által 
zz iskolafenntartás rovatában a 
gyülekezetekre háriioit terhek A 
hatalmas évi jelentés a többek 
között f-rlemllfl és visszaútasilja 
a kálvinista nép ellen az egyke 
egyház és nemz -trontó bűnének 
tendenciózusan emelt és hangoz 
talott egyoldalú vádiát

hit áldoz a magyarok Istenének < 
E szavaknál »Imára !< vezényelték 
■z Iskolai zászlóaljakat. K*da  
Elek beszéde feledhetetlen élmé
nye marad az ünnepség minden 
résztvevőjének.

Természetesen volt (ársasebéd 
i :-, még pedig 800 résztvevővel, 
M'lekker Lajos vendéglőjében. 
F-lköszönlő mo dotta'sGulner 
Gyuia tőispán, dr. I. 8 rabó 
László, Kossuth Ferenc, Hock 
János, Justh Oyula és K»da 
Elek.

Este népmulatság zárta be 
Kicrkeméi fényes ünnepéi. A 
Műkerlbe ezer és ezer ember 
vonult ki és gyönyörködött n 
tűzijátékban. Talxn nem Is kellene 
megemlíteni mert mindenki 
tudja, — hogy a tűzijátékot 
ezúttal is Francstk bácsi rendezte.

A kecskeméti Kossuth szobor 
leleplezese örőmnspja volt a 
város lakosságának, mely most 
a fővárosi Kossuth szobor lelep
lezésére is lelkesen készül és 
népes küldöttségekké) képvisel
teti magái az egész ország halai 
m«s arányú ünnepélyén.

Szigorúan tilos a közlekedés 
a vasútvonalak mentén

A rendőrségen egymást érik 
a feljelentések főleg külterületi 
lakosok ellen, akik részben 
3 tossz útik miatt, részben pedig 
rossz szokásból gyslogközlcke 
désre igénybe veszik a vasúti 
sinek padkáját, sokszor a vágány 
slnszáial között is járnak. A 
tendőrség a belügyminiszter ide 
vonatkozó rtndelete alapján a 
legszigorúbban jár el a feljelen 
tettek ellen és ezúio t ismételten 
figyelmezteti a közönséget, hogy 
a vasútvonalak mentén a gyalog 
közlekedés szigorúin tilos és 
elzárásbűntetéssel is sújtható 
kihágást képez.
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SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei: 

Csókról-csókra pénteki bemu
tatója zz úgynevezett »nagy 
-.lágerek« rejtve! fog ha n:. 
l an fülbemászó finom,. r hang 
zerelt muzsikája, Barde mulat 
«gos szövegkönyve -gy percig 

:,em tó’eszti hatosát és • közön 
ég kellemes, gondot felejtő 
iórakozásatbiz'Ositja.Az operett 

ege ü tés s leggondosabb eiő- 
adásbzn siet * két i.ivaiő szerző 
segítségére Koron<ay, Turcsy, 
O. Székely Rcnée, Dóczi Emma, 
Danlss, Pattya tyús, Váradl, 
Po gár személyében, Oulyás 
Menyhért igazgató rendezéseben.

Jobb ma egy pengő, mint hol
nap kettő és Di'Ztér száz, finom 
útiház, kezdetű dslt — mindenki 
énekelni fogja — a Csókról- 
csókra operettből.

Csókról csókra pénteken A) 
t. et 8, zotnbi fon bérleti fli t, 
hítfőn B) bér! ■ 8. kerül színre.

I asárnap délután fél 4 óra
kor rcndki-ül o!c:ó belyárakkal, 
Kc'o..kay Rózsi felléptével s 
nagy sikert aratott Blborruhás 
asszony operett.

Vasárnap este a népszínmű 
irodalom remeke, Lukács; Sári 
do; Vetcshajú c mű darabja kerül 
szit re Koronk-y Róza és Gulyás 
Menyhért felléptével.

Az et»ó ifjúsági előadás no- 
vernber 5 tn, szőri.balon féi 4 
Órakor.

Felhívás! Szert.peznt darabo
kat kiad a szitház Jelentkezni 
lehet a titkári irodában.

Heti műsor:
Péntek. Csókról-csókra. Operett. 

Koionkay Rózsi felléptével. A) bérlet, 
8 A-szelvények és tiszt, utalv. érv.

Szombat; Csókról csókra. Op.réti. 
Bérletszünet. Koronkay Rózsi fellépté
vel. Tisztv. utalv. érv.

Vasárnap délután Biborruhás asz- 
szony. Koronkay Rózsi felléptével. 
Mérsékelt helyárakkal.

Vasárnap este: Vereshajú. Nép
színmű. Kororkay Rózsi felléptével.

Hétfő Csókról-csókra Operett. 
Koronkay Rózsi felléptével. B) bérlet 
B-szelvények és köztlsztv. utalv. érv.

Pénztári órák : Délelőtt 9- fél 1-ig, 
délután 3—5-ig és este 7 órakor.

1 Az egész heti műsor jegyeit árúsitja
1 a pénztár. Elővételi díj nincs.

Rádióműsor
Péntek, október 28
Budapest, (555.6, 3 Kw;

15 00 Hirek,közgazdaság,.élelmiszer
árak.

1645 Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés.

I7'-O A m. kir. Operaház tagjaiból | 
alakult kamarazenekar hangversenye.

18'15 Sportelőadás.
19 00 Dr. Hans Göttmg németnyelvű ' 

irodalmi előadása.
20 00 Zongorahangverseny.
21'30 Perei Lily énekesnő uangver- |

2215 Pontos időjelzés, hirek, köz
lemények. Utána Vörös Feri és külön
leges hármas zenekarának hangver
senye.

Szombat, október 29.
Budapest (555*6,  3 Kw; .

9'30 Hirek, közgazdaság.
11 0o Művész- es tánclemezek
12 00 Pontos időjelzés, hirek, köz-

13-00 Időjárás- és vízállásjelentés, j
15-00 Hirek, közgazdaság, élelmi

szerárak.
15-30 Társadalomtudományi előadás.
1615 A dolovai nábob leánya.
19 00 Faust.
22'45 Időjelzés, utána jazzband. I

Társadalmi napiár
Okt. 29. A MANSz ipari szakosztálya- 

nak választmányi ülése az ! 
Iparos Otthon kistermében. I

Okt. 30. A MANSz közgyűlése a vá
roshaza közgyűlési termében. I

Nov 6 A Polgári Daloskör dalestélye ( 
az Iparos-Otthon nagytermé- I 
ben.

Nov. 12. A Kecskeméti Városi Dalárda i 
dalestélye.

— Hőmérséklet. A Fo d 
'itkoli

-imult 24 óraban a hőmérséklet 
maximuma -f-14 C°, mink u. » 
4- 2 C0. -• reggel 7 órai 
hőmérséklei -j- 3 C° -o.l.

HÍREK
Naptár

i927 október 29 Szombat Kath : 
Nárc. pk. — Potestánc Zenó. — U|- 
gorög; Anasztáz. — Izraelita. 5688. 
Markh 3 Noak. - N»u 6 ra 38 p 
nyújtózik 16 óra 49 perc Hold ké. 
10 óra 18 perc i'";, -- 18 órz 57 perc.

A Mcteoroioglai Intését jelentése: 
Kissé lelhősebb idó, lényegtelen h6- 
változással.

A ¿yugyazerinras áuzfil október 
hónuphan Farkas Ignác és dr. Farkas 
Béla (Szabadság-tér) és Bács Béla 
(Mezei-utca) gyógyszertára tart éjsza
kai ügyeletes szolgálatot

— Halálozás Méiy meg
döbbenései véltük a lesújtó 
gyászhirt, hogy özv. Bartók 
Györgyné, o' rdé yi püspök 
özvegye, dr Ravasz Liszló dúca- 
melléki ref. egyházkeiületl püs
pök feleségének édesanyja o . 
hó 27-é: i-ihuny:. Temetése 
folyó hó 29-én, szomb or dé • 
ben iesz « k.í-.pesi ú.r temető
ben, ahonnan j holttestei Ko 
iozsvíuz zá'li'ják. Ere . gyász- 

fcövctk .ziéber. Rvnsz László 
püipöt-n-ek és r.tjének nov mit. r 
6’ra Kecskemétre tervezett láto- 
gu.é.-a és a Prot. Leánykör ezzel 
í. pccotatoa ha. |, versenye bizony 
i.vlar. időre elmarad

--A th. bizottság kép 
viseiete a Aossuthbcobor 
ieieplezési ünnepélyé.. A 
törvényhatósági bizottság hoi ap 
déleiölii rendi h.vi közgyűlésen 
szerepel az a'ábbi putlargy is: 
A város közönségének a székes
főváros Kos.uh szobor ki. pie 
zési ünnepélyén való képviselte 
tése tárgyában tantest javaslat.

— Holnap megjelenik az 
új bzinházi újság Kecskémé.i 
Sci ház és Sportélet elmmei 
azon.balon dernia*  jelenik meg vá
rosunk új hetilapja Almassy 
Sin dór sz :.k.-sztt»eben. Az első 
szám színes es ga<d'^ tartalma 
megérdemli az olvasóközönség 
érdeklődését.

— Hétfőn é-5 kedden el
maradnak a ieventeórak A 
testnev- lést vezető e Ú:on köz 
a leventékkel hogy a levente 
oktatás I. hó 31 n és novtmoer 
1-én az ünnepekre való tekintetlel 
elmarad.
- A csütörtöki bibllaórálc 

a rtf. egyház hívei részére no
vember 3 in, csütörtökön dél 
a n kezdődnek meg ref lemp. 
ómban.

— Folyik a pusztákon a 
trachomavizBgáiat. A város 
kü.területén, - tanyai iskolákban 
.•apók óta folyamában van a 
Irachomtvizsgáiaf. A vizsgálatot 
m liszt! orvosi hivatal összes 
orvosai végzik s ml.idén egyes 
tanköt les fiúi és leányt meg 
vizsgálnak. A betegek"! termé 
szelese:) rendszeres orvosi keze
lésben részesíti^ úgyannyira, 
hogy ez ? veszedelmes és nem
régen még ¡¡agyon elterjedt be 
tegseg n-p ól napra csökkenő 
ben van.
- Futball. A Kerteli feiebb 

vil’li tanács tegnap tárgyalta a 
MÁV nzkés aSzAK na Orömrö 
ellen bezdolt óvási! A lanác-. 
döntést nem hozott, de máris 
bizonyosra veheiő, hogy mind 
két mérkőzést megsemmisíti Eo 
ben az esetoen hasonió sorsra 
ju! a Oyómrő —KAC mé;kőzés,
őt ovi s eien a Oyömrő— 

KTE m-ccs is. A két neiyi csu 
p-t vasári api jateta e'é Így meg 
fokozottabb eruklödésse t-kii i- 
helfli A KTE aéiutá'i fél 3 
urai kezdette, a listavezető Pecel- 
lei já szik gén hevesnek iger- 
:.tző mér-őzé'i a KTE páiyán, 
mig d KAC sporttelepén aeiuián 
2 órai kezde"il a KAC látja 
vendégül az RTE-i A KAC II 
garnitúrája Csongrádié ranau! 
at autóbusszal. Akik a csapatot 
dakatjáh kísérni, |dem«ezzeiRic 
az intézőnél. — November 1 en 
kupamérkóz .esz - KAC széktói 
spoi telpen a KAC és a Cg 
lédi MOVE aözötl. A KAC idei 
első i upamérkőz.'.se iránt eióí :n 
érdeklődik a .-portkö.önség.

Elment a nyár . . .
Nézem az őszi ragyogást s a 

napsütésen úszó árnyakat
Belesüppedrk a karosszekbe s 

az október tündök'ő szomoiú- 
■ ága ann ra magahoz ölel, hogy 
szinte megmámorosodo töiem

Behunyom a szemem; — x 
'»gyogá» eiíflnik, de az árnyék 
teketébbie mély ülnek

Egyre ij-yeksz.m, hogy n.nuny 
temem mögött a sok fényből 
alamlt felidézzek, — csak az 

arnyak sokasodnak kö.ülöltem. —
Egyre sokasodnak, — szinte 

mar eltakarnak Téged, ki ott ülsz 
mögöttük.

Kim ú,tóm a karom az árnya
son k tesztül s beszélek Hozzad.

Beszélek az árnyak mögül i 
fényről, a halódásban az éleiről, 
a végben * kezn.trői, mikor 
• Hűnk var.doiúlján találkoztunk, 
mikor ;» eresük t.s szo'íjszók 
országú jin egymás mellé álltunk.

Megálltunk.
Megállított ■ nagy rei dező, az 

örök p-rtne-, a szent tűz.
Nem voltunk többé a keresők 

óljának ogyeigő útasai, vittek a 
vagy vitorlái, hivolt az új út, 

árt az ú| öröm, várt az élet.
Mer tünk siető, nagy lépéssel. 

S elérkeztünk az élei kapujs elé.
Nehéz, fekete ércfala ötélcn 

meredt ránk.

Némán, szótiar.ui néztük. 
Az éiet kapuja zárva volt. 
Váriunk
Vártuk, hogy a szem tűz meg 

olvassza ércfalát, megnyissa 
zárait.

Váriunk, — egyre váriunk.
Odab.nn iobcgo-.l az élet s 

íilsistergó :ángp pirosra festette 
rcunka..

Ml váriunk
Benn búfolt az éiet hai«o 

nlj*  s z örömár zúgva vihar*  
zort az érckipu falán.

H i galtuz s a hlhoz tapi.lt 
testűn.-ön á r Zge:t íz élet.

Vártunk tovább . .
Várluk a szent tűz c .aduját.
Sötéten, mereven állott »z érc 

fal. A nagy »apu nem nylil meg.
---------------------------------S tétován 

eiincul.urk.
M nlünk.
Ma. messze mögötlümc zajlott 

az elet, de halódé zengése meg 
aihuilámzoli rajtunk

Halódó hangjára felsírtunk, 
mint a gyermek.

Mentül k lehhj.oti fejjel. . 
Mentünk út nélkül, — mentúnir. 
dal nélkül.

Már nem vártuk a csodát.
A nagy út magányos vándorai 

voltunk isméi.
Jártuk a téreket.

S a szent tűzre lassan hullott

a csend.

Hullott rá a csend és halkan 
befedte az 'dök homokja.

Mert g szent tűz ereje messze 
«olt.

A nagy mezőkön túl.
Messzi, fenn, a N<gy Lán

gok hegyén. De meredek voit 
az út; és vad szikiák tépték meg 
i' fehér mrsszeseget — riadó, 
r ehéz vizek zúgta« bele a mélybe.

Nem ludiuk fe é ni a magassé- 
Kot .. törpén, kis I 'péssei meg 
merni a messzesegtt

Nem 'udtunk a szent lűz előtt 
lehullani . . gangeszi hívők hi
tével, poibacsókolt aLzattal 
hinni.

Nem tudtunk tágranyilt sze
mekkel, a gügyögő gyermek örő 
mével a lángokért repesni.

N m lúd uk a Nagy Láng ere 
jéi elhozni.

Amint itl ülök s az árnyakon 
keresztül beszélek Hozzád, azt 
hiszem, nem is va'ősíg, amit 
mondo m ...

Csak mese . . A Nzpkelet 
húbájo. meséje » szent lűziől.

Mese az örök lángokról, j 
szüretien lobogásról, — a Mlr. 
denegyről. nese az egyetlen 
valóságról.

Mert láng a puszták álma, 

láng a hegy gondolata — láng 
a mező nevttese, — láng a Mm 
denség >zava.

S a bűbá|os napkeleti mese 
belobbant magányos szobámba.

Szép volt, mm' a hajnalpir.
S jó, mint az anyakéz.

De jött a nagy rendező . .

Ki a nagy ne|ókal vizrebo- 
csátja s az órák Ujjat megállítja.

ilt tüzet gyújt ... Ott eloltja.

Karom már rég visszahuiioi! 
az ölembe, nem érzem már ke 
:ed meleget . .

Az árnyak fekete fu t a süiű- 
södlek közöltünk . .

Szavam m«r oum er ci Hoz
zád, tnár nem hallod mit vallók : 
hogy a lángén ellem; hogy 
érte föikúszum volna mindé., 
meredek szirten, — meri a láng 
élete az én etetem .. .

De nem jöttél velem . . .

Kinyitom a szemem ; még min 
den csupa fény, — csak cgy- 
egy kósza alkonyati szél borzo 
gatja a fák leveleit.

Kendőmet összébb vonom vá - 
iámon... bemegyek . . fázom

Németh Margit.

tapi.lt
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— Bármily kicsiny a keres 
kedd üzlete és ha csak egész 
szűk körre (erjed az iparos 
működése, akkor is a legnagyobb 
szüksége van nyomtatványokra, 
mert például mlndm nap elő 
fordul, hogy jegyzéket, számlát 
vér ek, de miután nincs, általi- ; 
nos szokás az, hogy ujságszélen 
vagy papirrongyon intézik el, 
mely egyúttal »szegénységi bizo 
nyitványa*  is az illetőnek. Ezért 
>ie ;ajnaiji senki azt a pár pen
gőt, amibe a nyomtatvány ktrül, 
mert sokszorosan behozza ezt 
rikiámhatasávül s üzleti hitele 
ia nagyobb, ha nyomtatott levél
papírja,számlája, jegyzéke stb.var.. 
— Ízléses nyomtatványt készít 
tápunk nyomdája: Részvény- 
yomdr, Kéttemplom köz. Tele- 

ion 141.

— A szegedi új hőforrás. 
A szegedi ú, hőforrás vizének 
mennyisége anandóan emelkedik. 
Kedden délben a viz'-z.’poiulat 
elérte a percenkénti 280 litert és 
■zóta is állandóan emelkedik. A 
íúicszárak felszedése után min*,  
fgy 1500—2000 liter percenkénti 
mennyiségre ¡ehet számítani. A 
kút vize; ek hőmérseke ktdden 
33 fokról 37 fokra emelkedett, 
«•«re 6 órakor megközelítette a 
40 fokot, éjjel pedig elérte a 45 
fokot.

- Az 1927-lki állatössze 
Írások eredménye Magyaror 
z’gon , 1 805,438 szarvasmarha, 

903 326 ló, 2 386 664 sertés, 
1610 716 juh, 36 418 kecske, 
4784 szamár, 1657 Öszvér.

— A közszállitásoknál a 
kézmű és kisiparosokeiőny 
ben részesitendők. A bel
ügyminiszter idevágó rendeleté 
vei kötelességévé tette az össze« 
hatóságoknak, hogy a kézmű- 
és kisiparosok, va'amint azok 
szövetkezetei a közszállllások 
odaítélésénél még abban az eset 
oen ií tlőnybtr. részesitendők, 
ha azok rjániata a kgolcsóbbnál 
6 százalékkal drágábbak.

— Csalásért elitéit oláh 
állampolgár A törvényszék 
büntető egyesbiraja előtt tegnap 
eg;- magát oláh állampolgárnak 
mondó fiatalember állt csalás 
bűnteltével terhelten, mert szept. 
24 én Nagykőrösön, föidbirto 
kosnak adva ki magát, Búr Ben
jámintól negyobb összeget ki 
a« >ri csalni. Kürti Jár.os, a vád 
'ott, tagadta a terhére rótt bűncse- 
l'kmér.yt, végül azonban meg 
ryugodott az egyévi börtönről 
szóló ¡’életben, sőt arra kérte sz 
ügyészt, hogy súlyosbításért ne 
'eiebbezzen. Az állas és foglal
kozás nélküli fiatalembert nyom
ban fogházőrnek adták át.

Mozgóképszínház
Pénteken 1 -7 és 1 -9 órakor 

Csak 16 éven felülieknek! 
Harry Liedtke és Ossi Os 

walda újdonság: 

Önagysága az inasom.
Vígjáték 8 felvonásban.

A rivalda szerelmese.
6 fejezet a színpad világából. 

A főszerepben; Virginia Vally

I

I
Heti műsor :

Péntek; Harry Liedtke: Önagysága 
az inasom és A rivalda szerelmese. 

Szombat vasárnap; Csárdáskirálynő

Lapunkat 
oaponaént vá
sárló olvasóink 
figyelmébel 

"V
Vágja ki ezen 
utalványt és 
gyűjtse össze. 
Tizenöt drb. utal
ványért bárkinek 
Ingyen köziünk 
1 apróhirdetési.

Autóbusz indul vasár i 
nap az. újkécskei és hétfőn 
az Izsáki vásárra / jkécskére 
indul az »uiobusz a Cifra pala 
látói reggel 5 órakor, vissza 
délelőtt 11 és délután fél 4 óra
kor. Viteldlf 3 pengő oda vissza 
5 50 pengő. Izsákra indul a 
városházáié- reggel 5 makor, 
vissza déieiőil f?t 11 és délután 
fél 4 érakor Viteidij: 2 50 P, 
oda vissza 4 50 pengő.

— Új Galsworthy könyv. 
Az angolok mar jóval a háború 
előtt legnagyobb íróik közé szá
mították John Oalsworihyt, a 
kontinenst« rzo- bán csak a há
ború utáni időben jutott ei a 
Forsyte Saga óriási sikere révén. 
A magyar közönség elé most 
mar nemcsak a Forsyte Sági 
került, hanem két más regénye 
is: A sötét virág, mely erősen 
elüt többi regényeitől s új olda
láról mutatja meg az Írót, mint 
a szerelem költőjét, aki méiy 
zengésű, lágy hangon mondja a 
férfiszerdem megható énekét az 
élet négy évszakán át s 
A szigeti farizeusok, mely a 
modern társadalom egy kirívó 
visszásságát ragadja meg. Mint 
minden regényében, Gshworthy 
ebben is az élet szépségének hir- 
d tője s az emberi boldogtalan 
ságot, zz elet komplikációját sb 
bán látja, hogy az emberek ön
zésből, anyagi érdekből, társa
dalmi kapaszkodásból nem merik 
a t>rmészetes ösztön szavát kő 
veim, n<m tudnak egymáshoz 
a közvetlen érzés őszinteségével 
szólni s a természetes erkölcs 
parancsai szerint berendezni 
életüket, inkább a hazugságba, 
képmutaiásba menekülnek s 
ezzel bebocsátják élelükbe a 
zűrzavart és Iclkki nyomotú iágot. 
A kétféle erkölcs: az egyik, 
melyet vallanak és a másik, melyet 
gyakorolnak, Qalsworthy szerint 
az egyes emberre és a társad« 
lomra nézve a legfőbb bajok for
rása és okozója. A kitűnő regínyt 
Kiss Dezső foid.totfa le az eredeti 
stílus szépségeit híven tükröztető 
magyarsággal s a Franklin Tár 
aulai adta ki valóban elegáns 
kiállításban.

TUDJA MAR?
hogy a .KECSKEMÉTI LAPOK« 
minden előfizetőjének s napi vevőjének

INGYEN IS HIRDET 
a Kiadóhivatal (Kéttemplom-kőz)

Negyed évi előfizetésre 9 (15 szavas) 
Egy havi előfizetésre 3 „
15 drb Hird.-utalványért 1 „

hirdetést közlünk.
Az előfizetés lejártáig igénybe nem 

vett hirdetési jog elvesz!

— Pénzbeszedő és szoigai 
leendőket .égző, megbízható 
egyént keres azonnali belépésre, 
aiiandó alkalmazással, rendes 
havi fzetéasel és jutalékkal a 
Városi Dalarda elnöksége. Jelent
kezni tehet Burdacs R zső elnök 
nél (Rákóczi ú 8. ügyvédi iroda), 
vug> Kremán Sámuel ktr tagynal 
(Szibadság tér 6)

— NYOMTATVÁNY rende
lés előtt kérjen ajánlatot lapunk 
nyomdájától: Részvény nyomda, 
Kéttempiom-köz. Telefon 141.

* Csillag fényképésznél 
(Kö’cs yulcs 2) 6 múveszlap 
6 pengőtől.

Anyakönyvi kivonat

Október 11-25.

Születések ;

Domokos Jolán Gizella rk., 
Sárközi Ju íánna k., V?gh Jínos 
György ref, Túri Etelka rk., 
Borbély Erzsébet rk., Uhiig Lajos 
György ref„ Langó Éva rk., 
Hajagcs Kvtalin Gtzells rk.. Da 
rány. Zsuzsámra ref., Vágó 
Julianna ag. ev, Szijj Eszter rk, 
Pogány Junáona Sir» ref., Ls itos 
Tercsi Juliánná rk., Feher Imre 
rk., Nagy Anna rk., Bán Mária 
ref, Halász Károly ref, Huszár 
Katalin Irén rk., Nagy Erzsébet 
Katalin rk, Medgyesi Anna unit., 
Zsámboki Julianna rk., Oláh 
Etniiia R jzatia rk., Turkevi Nagy 
Zuzsánna ref., Kiss Sándor rk., 
Szepesi halvaszületett fia.

Házasságok:

Major István rk. és Hajdú 
Julianna rk., Farkas Ferenc rk. 
es Dooos Maria rk., Sz. Nagy 
Antal rk. és Hegtdüs Terézia 
rk., Takács László ref. és Faragó 
Zsuzsánna ref., dr. Babra József 
ref. es Kiss Zsuzsánns ief, 
Bcnde Ferenc rk. és Molnár 
Anna rk., Erkl István rk. és Nagy 
Franciska rk., Slankovic^ky Pál 
rk. és Szűcs Maria rk., H«mbur 
ger Imre izr. és Bender l.ona 
nr., Borbély József rk.es Pólyák 
l ona rk., Knapp Lajos rk. és 
Szabó Ilona ref.

Halálozások :
Sípos Ferenc rk. 58 éves, Ács 

Ferenc ref. 25 éves, Molnár Já
nos rk. 5 hónapos, Rácz János 
rk. 66 éves, Kemenczés Pál ref. 
68 éves, özv. Harkai Pálné rk. 
82 éves, Kucsera Lászlóné rk. 
72 éves, Budán Katalin ref. 60 
éves, Sz. Tóth Etelka ref. 44 
éves, Gulyás Miklós rk. 2 hó
napos, Mudti Juliánná rk. 2 hó 
napos Rostás Mária rk. 2 éves, 
özv. Fodor lmréné rk. 31 éves, 
Tóth Mária ref. 3 hónapos, Ta 
más Béla rk. 6 hónapos, Csap
iár Sándor rk. 70 éves.

Fizessen elő

a „Kecskeméti Lapok“-ra.

Ingatlanforgalom
Józan Pál és neje I. Szabó 

Maria máiiahegyi dűlői 1 hold 
523 négyszögöl szőlőjét meg 
vette Fodor Lajos és neje Balázs 
Teréz 3200 pengőért.

Kis József széktől dűlői 378 
négyszögé szőlőjét megvette 
Tóth jínos és neje Kis Ilona 
500 pengőért.

Ko» ács István máriahegyi dú ői 
390 n gy:zögöi szőlőjét meg
vette özv. Holin Jánosáé Gál 
Eszter 1000 pengőért

Koncz Miháiyné Szabó Sára 
úrihegyi dűlői 2 hold 937 négy 
szögöl szőlőjét épülettel meg
vette Búzás János és neje Maga 
Mária 5440 pengőért

P. Moinzr János gáíéri dűlői 
1 hold 112 négyszögöl földjét 
megvette Kőrös József 2400 
pengőért

Dr. Tóth Károly és neje Deák 
Eszter útihegyi 5 hold 1045 
négyszögöl szőlőjét épülettel 
megvette dr. Csereklyei Sándor 
és neje Pentek Erzsébet 15 200 
pengőért.

C érnák Pa; é3 társai széktói 
dülói 1 hold 1007 négyszögöl 
szőlőjét megvette Lehóczki Imre 
és neje Mócza Erzsébet 4490 P.

Szabó László és neje Szabó 
Rozália II., Cserép-Utca 21—a 
számú házát megvette Sttlágyi 
János és r.eje Tóth Viktória 
5200 pengőért

Varga Antalné Pap Rjzálinés 
társa V., Csongrádi-út 54. sz. 
hazánek egyharmadn.szét m g 
'ette Beregszászi L?jos és neje 
Rózsa Rózái i 1280 pengőért.

Katnar Jánusne Szabó Ilona 
csücskődülói 11 ho'd 1249 négy
szögöl földjét megvette Hojsza 
Ferenc és neje Kovács Rózáin 
7539 pengőért.

Buda Ferenc ballőszögi 3. h. 
szőlőjét, földjét megvette Mo'rár 
Pál és neje Móró Katalin 6000 
pengőért.

Szigeti Ignác és neje Varga 
Karoitn batlószögi 3 h. szőlőjét 
megvette Horváth Lajos és neje 
Vaslóczal Terézia 6000 pengőért.

TŐZSDE.
75-ös tiszavidéki búza —•--------- ,

77- es 30-15-30'30, 78-as 30 55-30 70,
79- es 3O8U—3O9Ü, 80-as 30 85-30 05,
felsőtlszat 75-ös —■-------- '—, 77-os
30 05—30 20, 78-as 3030—30-45, 79 os 
30 50 -30-70, SO-as 30Ö0-30 80, egyéb 
75-ös-------------77-es 30 05 -30 15,
78- as 30-20-30 40, 79-os 30 45-30 65,
80- as 30-60 -30-70, rozs pestvidékt új 
28-00—28-25, árpa elsőrendű új 
27-00-31 GO, másodrendű 26 50-28 50, 
tengeri o 24-25 — 24'50, zab elsőt, uj 
23'50-2400, másodr. 2300-23 50, 
korpa új 16 85—17-25, repce46 0J—48-00 
pengő Budapesten.

A Magyar Neuiaett Bank 
•eiuiajeiauiasa .

Angol font 27-80—27'96, belga frank
79- 40—79-70, cseh korona 16’87—16'95, 
dán korona 152 85-153'45, dinár 9-98 
—10-04, dollár 568'20— 570 60, francia 
frank 22'35-22'55, holland forint 
229-55-230-55, lengyel zloty 63 80- 
64'40, lei 3 48—3-51, leva 0W- 0-0C, 
Ura 31'30—31'50, német márka 136 05 
-136-55, osztrák shilling 80 45-8085, 
norvég korona 15005—150-65, svájd 
trank 110'00—110*40,  svéd korona 
153-65-154-25 pengő.

A mai zürichi nyitás
Zürich Budapest 90*70.

fsltiii ssarkauti; ár. Srsbé labm. 
U;tnla|doisi és kiadd 

sí Usl iMikaatti 8lrla|kiadá- és lyaada- 
taivIsytániiH.
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Apróhirdetés Araink: I 
Egyszeri köziéi 15 szóig P — ■60 I 
Kétszeri „ 15 „ . P 1-20 I 
Háromszori „ 15 „ P 1-60 I 
Minden további sző —.03 pengő. |

HÁZ, SZÓLÓ és FÖLD |
Eladó ház. IV., Kis-utca 2. sz. alatti 
ház eladó. (Zaboretzky malom mellett) 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos
sal. 4575

Eladó az állomás mellett pormentes 
helyen 1 hold szőlő gyümölcsfákkal, 
3 szoba, üvegezett veranda, minden 
mellékhelyiséggel, azonkívül még két 
szoba, baromfiólak és udvar, stb. Vil
lanyvilágítás. X., Hunyadi-város 19 sz

Értesítem a m. t. vásárlóközönséget, 
hogy legjobb minőségű crep de chtne 
és georgette dús választékban raktárra 
érkezett. Vásárlásai előtt kérem a t. 
közönséget, hogy megtekinteni szíves
kedjék Kardos Dezső, Kéttemplom-kőz 
7-8 sz. 1497

Legolcsóbban készítek kabátot, kosz
tümöt. angol és francia ruhákat, férfi 
és női fehérneműeket Rakóczi-város 
27. Ferenc-malom mellett. 1506
FODOR BABA kalapszalonjában lég 
újabb modellek legjutányorabban kap
hatók Ugyanott monogrammhimzés^a
legszebb kivitelben Kálvin tér 12. 1493

Uj szeszfőzde Kuruc-körút 33. szám 
alatt. Szives pártfogást kér Főző Pál 

1477

Eladó családi ház
Csáky-ulca 4. szám, a Nagykőrösi utca 
közvetlen közelében levó családi ház 
eladó. Azonnal elfoglalható. Értekezni 
lehet a helyszínen, minden nap fél 2 löl 
fel 5-ig. 4618

4.

Monogrammhinizést és előrajzolást 
(drukkolást) legolcsóbban készít Hajós 
Ilona, úri, női divai- és rövidáru üzle
tében Körösi-utca 10. 1498

FLVESZETT Kenderesi-utca 7 sz. alól 
egy fehér kis kutya. Megtaláló a fenti 
szám alatt illő jutalomban részesül. ,U1:

2 3 szobai családi házat mellék 
helyiségekkel keresek megvételre a 
központ közelében. IV., Martinovícs- 
utca 10. 1499

KJI _ J A Lií- » rövid Időn belül tiadó ház. be 1S költözhető, 
nagyobb gazdának igen alkalmas, a 
Gazdasági Gőzmalom közelében fekvő 
Báthory-utca 8 sz. ház Van benne egy 
nagyobb és egy kisebb lakás, minden 
féle mellékhelyiség s nagy udvar Fel
világosítást adnak Révész 
ügyvédek, Nagykőrősi-utca

8ARANEK ISTVÁN

lakatos.mechanikus
VI., Katona József-u. 7

Elválta' minden e szasnn "" vágó munká> lőshely késniAsér, kút, 
varrógép, k- ékpár stt . javítását oontoa felvitelben éa JaUnyoa árov 

SPECIÁLIS *»«

F E G Y V E R J A V¡TASI
Danikánál
balon és vasárnap este 7 órai kez
dettel Eg- teríték 60 P Tisztelettel 
Szabó Dániel, Sarkantyú utca 15 4695

Színtartóbb lesz, mint volt, ha szine- 
hagyott ruháit Szabó Imre műselyem, 
kelmefestő és vegytisztitó intézetében 
eszközli. Kecskemét, llona-utca 9. sz 
Gyászruhák festését 8 óra alatt esz
közli U87

Autóbuszmenetrendváltozás
a Szentkirály—Lakyteleki vonalon

1927. november 1-től
vasárnap, «edd. péntek- és ünnepnapokon :

I
Vásárhelyi

Erdélyi Pepi
»zoiiftta

teljes zenekarával szombattól kezdve 
minden este muzsikál a KaszL'ó- 
(Homok) étteremben, ki 101 ina 
gyár népdalt lejátszik egyfolytában 
anélkül, hogy ismételne egyet is.

Szombaton nagy
disznótól os vacsora.

Tisztelettel

Dunszt Adorján.s

Saját készítésű

| ÁLLÁST NYERHET j

Idejeben szerezze be

| VEOYES J

Padolt szobát villanyvilágítással, mel
lékhelyiségek és bútor nélküi november 
1-re keresek. Címeket a kiadóhivatalba 
kérek 1467

Kiszolgálóleányt felvesz Körösi János 
üvegkereskedő. 1495

Városi bundák, télikabátok, ulszterek, 
mikádók, bőrkabátok, esőköpenyek, 
megérkeztek. Rendkívül nagy választék 
és rendkívül olcsó árak Fehér Dávid 
cégnél.

Keresek város központján egy 3 szo
bás lakást lehetőleg fürdőszobával 
azonnali beköltözésre. Cím : dr. Markó 
Imre ügyvéd, Rákóczi-úi 2. 1484

A legolcsóbb napi áron készít kabá
tokat, kosztümöt és francia ruhákat is 
Szűts Pál, Körösi-utca 8 az. 1330

3 lóra való istálló kövezett,udvarral 
november 1-re kiadó. IV., Árok-utca 
10. szám. 1496

Asztalossegédet felveszek állandó 
munkára ablakok készítéséhez. Város
haza mögötti üvegkereskedés 1502

Eladó 3 darab igen szép, teljesen új 
relifkézimunka (egy asztalközép, egy 
diszpárna és egy asztalkaterítő). Petőfi- 
utca 10 1494

Raktáron levő tűzhelyeimet kiárusí
tom, szigorúan jótállás mellett. Székely, 
Bercsényi-utca 22. Tanonc felvétetik. 

’507

14- 16 éves lányokat kifutónak és 
papirfeldol.'ozónak felvesz a Részvény
nyomda, Kéttemplom-kőz.

| LAKÁS—ÜZLET |

Kiadó szoba bútorozva vagy bútor 
nélkül. Cim : III , Széchenyi-körút 7. 

1500

Eladó hintó Jó karban levő, kél ló 
után való hintó jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Belső Szécbenyi-utca 14. 

1503

Piaci árjegyzék

A fentjelzett napokon

’innia.

Lutzkánál minden szombaton disznó
toros vacsora.

Borbasi iskola 
Szentkirály

2850 .-X»
250O2OH1 
2600 2700

Marhapacal 
Virsli
: őstől t 
-üstön

| A D Á S—V ÉTEL |

Ruganyos sodronyágybetét 2 darab
eladó. Méretei: 93 cm ‘zéles. 1 
hosszú Munkácsy-utca 43. sz
Uj bort minden mennyiséiben 
magasabb napi árban vásárol lekovits 
Mór, Bem- (Szolnoki-)utca 8. 149C

II. Egyéb napokon:

Szentkirályi-úti kanyaró Jótól Lakytelckig 10 l‘, Tiszaughig 15 P viteldíj ellenében 
az autóbusz menetrenden kívül.

Katonatelepre indul november 1 tői
reggel 6'45. vissza 710, délelőtt 1130, viasza 11 55. délután 4 30, vissza

Elektromos gépeket.
— motorok, dinamók, áram átalakítok, ind ¡tó-, szabályozó 

ét. kapcsolókét..-ülékeket. — TekCFCS?l, jevit autó 
matikuu kapcsolókat« s mindenféle villa mos készülékek el 

készít és javít VílldlTlOS motorflzem ea világítási 
berendezések, jeir.őbcrendez C A J £? ÍZ <1 C eek Itgnzakuzerűbb készítése • “ Z. L l\ / t □ 
vlllanytechnikus, IV., Bocskay utca II. Telefon 336.

hálószoba-es konyha 
bútorokat 
állandóan raktáron tartok. 
SZABÓ JÓZSEF 
asztalosmester, V, Pa sirta-utca 13 15

Olcsó ár!

ó/FuIu szükséglétét
VÉGH ZSIGMOND cégnél. Piac-tér. 
Bel- és külföldi szövetek nagy választékban 
Női és feni gumikabAtok megérkeztek. Nagy 
választék. Olcsó árak. Telefon 194

Marba élősúlyban 
Bonu élősúlyban 
Jirka élősúlyban 
bárány eiósuiyb 
-fizott sertés 4°.»
Marhahús

Báranyhus 
. endékhúi

.gon, 
káposzta 
Petrezselyem 
Sóska — 
Sárpaxpa 
Spenót — 
Paradicsom 
Retek- - 
Tökkaposzt

fokhagyma— — 
vcrcshagyma 
Zöld hagyma 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kasa - 
Árpa kása — 
í arhonya 
Lebbencs — 
§zőlő------------
Uvegmeggy 
Vörösmeggy

Kajszi barack 
Alma 
Szilva 
Széna 
szalma 
Takarmanyrépa


